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1. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ 

 
 

Выполнение контрольной работы направлено на развитие 

теоретических знаний и закрепление практических навыков студентов по 

дисциплине «Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в отдельных 

отраслях производственной сферы». 

Контрольная работа состоит из двух частей: тестового и практико- 

ориентированного заданий по бухгалтерскому учету затрат. При указании 

ответов на вопросы тестового задания следует привести обоснование той 

или иной позиции студента. При оформлении решения практико- 

ориентированного задания необходимо изложить условие задания и 

представить пояснения по ходу ее решения. 

В контрольной работе по дисциплине «Учет затрат, калькулирование 

и бюджетирование в отдельных отраслях производственной сферы» номер 

варианта контрольной работы определяется согласно таблице 1: 

Таблица 

1 
 

Номер варианта Первая буква фамилии студента 

задание № 1 А, В, Д, Ж, И, Л, Н, П, С, У, Х, Ч, Щ, Ю 

задание №2 Б, Г, Е, З, К, М, О, Р, Т, Ф, Ц, Ш, Э, Я 

 

 

Объем контрольной работы 6 страниц. При выполнении контрольной 

работы следует ознакомиться с рекомендуемыми нормативными 

документами, учебными пособиями,  методическими указаниями по 

изучению дисциплины, отдельными статьями и консультациями в 

журналах «Бухгалтерский учет», «Главбух», еженедельниках «Экономика 

и жизнь», «Финансовая газета» и др. Кроме того,    полезным    будет    

использование    электронных    ресурсов системы «Консультант Плюс» и 

интернет-сайтов, указанных в списке  источников. Выполненное  задание  
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контрольной  работы  представляется  на  проверку  в письменном виде 

одновременно.  

На титульном листе контрольной работы (приложение 1) указываются: 

- наименование университета; 

- наименование дисциплины; 

- направление подготовки; 

- номер варианта практико-ориентированного задания; 

- Ф.И.О. студента, 

- номер группы; 

- фамилия преподавателя. 

На последней странице работы студент проставляет дату выполнения и 

расписывается. 
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2. ДАННЫЕ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ 

Задание 1. 

А. Тестовое задание. Определите к каким элементам (ПБУ 10/99) и статьям 

калькуляции   относятся перечисленные ниже расходы организации: 

1. Амортизация производственного оборудования. 

2. Сырье. 

3. Начисленная заработная плата сдельщикам. 

4. Заправка картриджа принтера, используемого в бухгалтерии. 

5. Социальные  отчисления от начисленной зарплаты сдельщиков. 

6. Электроэнергия, потребляемая производственным оборудованием. 

7. Основная заработная плата директора компании. 

8. Услуги по обязательному аудиту бухгалтерской отчетности. 

9. Командировочные расходы финансового директора. 

10. Запасные части для ремонта оборудования. 

11. Аренда склада организации. 

12. Электроэнергия для освещения помещений экономического субъекта. 

Таблица 1 
 

Элементы Статьи калькуляции 

1 1 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 
 

6 

7 

8 

9 
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Б. Тестовое задание. Произвести группировку затрат: по назначению 

(основные и накладные); по отношению к объему производства (постоянные 

и переменные). Отразите в системе счетов бухгалтерского учета 

произведенные расходы. 

Таблица 2 – Перечень затрат 
 

Наименование затрат Сумма, руб. 

1. Материалы и покупные полуфабрикаты 
2. Амортизация вспомогательного оборудования 

3. Зарплата рабочих, обслуживающих оборудование 

4. Текущий ремонт производственного оборудования 

5. Проценты по кредитам 

6. Транспортный налог, земельный налог 

7. Расходы на содержание охраны экономического субъекта 

8. Сертификация продукции 
9. Расходы по участию в выставке 

10.Затраты на подготовку кадров 

11.Зарплата основных производственных рабочих (ОПР) 

12.Отчисления в резерв на оплату отпусков ОПР 

13.Командировочные расходы директора завода 

14.Амортизация основных средств цехов 

15.Отчисления в социальные фонды (30%) от начисленной 

зарплаты: 

а) основных производственных рабочих; 

б) рабочих, обслуживающих оборудование 

16.Коммунальные расходы, освещение организации в целом 

180000 
8000 

12000 

8000 

4000 

5000 

7000 

4500 

2800 
4600 

390000 

45000 

20000 

220000 

 
 

? 

? 

30000 

 
Таблица 3 

 

Группировка затрат по назначению 

основные накладные 
  

Группировка затрат по отношению к объему производства 

переменные постоянные 
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Практико-ориентированное задание 1. 

На основе данных для выполнения  задания  сформулируйте  и  

отразите на счетах бухгалтерского учета ООО "Престиж" соответствующие 

хозяйственные операции за отчетный период (заполнить графы 3, 4, 5 

таблицы 4). Определите финансовый результат по данным бухгалтерского 

учета за отчетный период. Заполните отчет о финансовых результатах. 

В ходе выполнения задания используйте следующую дополнительную 

информацию: 

1) в системе финансового учета необходимо открыть аналитические счета к 

счету 20 «Основное производство», 43 «Готовая продукция» в разрезе видов 

выпускаемой продукции; 

2) затраты незавершенного производства на начало периода: 

продукция "А" – 1 000 руб.; 

продукция "Б" – 1 500 руб.; 

продукция "В" –  2 000 руб., 

затраты незавершенного производства на конец периода: 

продукция "А" – 2 000 руб.; 

продукция "Б" – 1 800 руб.; 

продукция "В" – 2 700 руб.; 

3) косвенные расходы распределяются между отдельными видами продукции 

пропорционально основной заработной плате (составить расчет 

распределения); 

4) управленческие расходы включаются в себестоимость произведенной 

продукции; 

5) определить фактическую себестоимость единицы произведенной 

продукции. 

При решении задачи необходимо: 

а) использовать ставку НДС 20%, 

б) использовать ставку 30,2% в социальные фонды. 
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Таблица 4 - Исходные данные: 
 

№ 

п/п 

Содержание факта хозяйственной жизни Сумма, 

руб. 

Дебет 

счета 

Кредит 

счета 

1 2 3 4 5 

1 Начислена заработная плата работникам 

за изготовление продукции, в том числе: 

   

 1.1 по изделию "А" 10 000   

 1.2 по изделию "Б" 15 000   

 1.3 по изделию "В" 20 000   

2. Произведены отчисления в социальные 

фонды от начисленной заработной платы 

– 30,2% 

   

 2.1 по изделию "А"    

 2.2 по изделию "Б"    

 2.3 по изделию "В"    

3 Получены материалы от поставщиков, 

без учета НДС 

360 000   

4 Отпущены материалы, в том числе:    

 4.1 по изделию "А" 100 000   

 4.2 по изделию "Б" 120 000   

 4.3 по изделию "В" 140 000   

5 Начислена амортизация  здания цеха 25 000   

6 Начислена амортизация оборудования 70 000   

7 Начислена амортизация по основным 

средствам офиса 

5 000   

8 Утвержден авансовый отчет главного 

инженера о командировке 

15 000   

9 Начислена заработная плата цеховому 

персоналу 

20 000   

10 Начислена заработная плата 

управленческому персоналу 

30 000   

11 Произведены отчисления в социальные 

фонды от начисленной заработной платы 

– 30,2% 

   

 11.1 цеховому персоналу    

 11.2 управленческому персоналу    

12 Распределить общепроизводственные 

расходы и включить в текущие расходы 

   

 12.1 по изделию "А"    

 12.2 по изделию "Б"    

 12.3 по изделию "В"    

13. Распределить общехозяйственные 

расходы и включить в текущие расходы 
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 13.1 по изделию "А"    

 13.2 по изделию "Б"    

 13.3 по изделию "В"    

14 Поступило по фактической 

себестоимости на склад: 

   

 14.1 изделие "А" 10 единиц    

 14.2 изделие "Б"  15 единиц    

 14.3 изделие "В"  30 единиц    

15 80% всей выпущенной продукции 

продано покупателю (в учете признана 

выручка.). Цена продажи единицы 

продукции: 

   

 15.1 изделие "А" 25 000   

 15.2 изделие "Б" 20 000   

 15.3 изделие "В" 15 000   

16. Начислен НДС с объема проданной 

продукции 

   

17. Списана фактическая себестоимость 

проданной продукции всего, 

   

 в том числе:    

 17.1 изделие "А" единиц    

 17.2 изделие "Б" единиц    

 17.3 изделие "В" единиц    

18. Определить финансовый результат от 

продажи продукции – прибыль (убыток) 

   

19 Получены от покупателей денежные 

средства за 90% проданной продукции 
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Задание 2. 
 

А. Тестовое задание. Требуется произвести классификацию затрат по 

способу их отнесения на себестоимость и рассчитать удельный вес прямых 

затрат  в себестоимости  произведенной продукции. 

 
Таблица 1 – Произведенные затраты  ООО «Престиж» за январь 20  г. 

 

Затраты Сумма, руб. 

1.Затраты сырья и основных материалов 546000 

2.Стоимость вспомогательных материалов и комплектующих 

изделий 

98750 

3. Зарплата основных производственных рабочих 45700 

4.Зарплата вспомогательных рабочих 14000 

5.Расходы по содержанию производственных помещений 17792 

6.Расходы по отделу бухгалтерии 15296 

7.Расходы по управлению предприятия в целом 9990 

8.Прочие расходы 4670 

Себестоимость произведенной продукции 752198 

Таблица 2 
 

Классификация  затрат по способу их отнесения на себестоимость 

 

 

 

 

 
 

Удельный      вес      прямых      затрат      в       процентах      составил - 

  . 

 
 

Б. Тестовое задание. Произвести группировку затрат: по назначению 

(основные и накладные); по отношению к объему производства (постоянные 

и переменные). Отразите в системе счетов бухгалтерского учета 

произведенные расходы. 
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Таблица 3 – Перечень затрат 
 

Наименование затрат Сумма, руб. 

1. Материалы и покупные полуфабрикаты 

2. Амортизация вспомогательного оборудования 

3. Зарплата рабочих, обслуживающих оборудование 

4. Текущий ремонт производственного оборудования 

5. Проценты по кредитам 
6. Транспортный налог, земельный налог 

7. Расходы на содержание охраны экономического субъекта 

8. Сертификация продукции 

9. Расходы по участию в выставке 

10.Затраты на подготовку кадров 

11.Зарплата основных производственных рабочих (ОПР) 

12.Отчисления в резерв на оплату отпусков ОПР 

13.Командировочные расходы директора завода 

14.Амортизация основных средств цехов 

15.Отчисления в социальные фонды (30,2%) от 

начисленной 16.зарплаты: 

а) основных производственных рабочих; 

б) рабочих, обслуживающих оборудование 

17.Коммунальные расходы, освещение организации в целом 

180000 

8000 

12000 

8000 

4000 
5000 

7000 

4500 

2800 

4600 

390000 

45000 

20000 

220000 

 
 

? 
? 

30000 

 
Таблица 4 

 

Группировка затрат по назначению 

основные накладные 

  

Группировка затрат по отношению к объему производства 

переменные постоянные 

  

 

 

Практико-ориентированное задание 2. 

На основе данных для выполнения задания сформулируйте и отразите 

на счетах бухгалтерского учета ООО "Престиж" соответствующие 

хозяйственные  операции  за  отчетный  период   (заполнить  графы  3,  4,     5 



13  

таблицы 5). Определите финансовый результат по данным бухгалтерского 

учета за отчетный период. Заполните отчет о финансовых результатах. 

В ходе выполнения задания используйте следующую дополнительную 

информацию: 

1) в системе финансового учета необходимо открыть аналитические счета к 

счету 20 «Основное производство», 43 «Готовая продукция» в разрезе видов 

выпускаемой продукции; 

2) затраты незавершенного производства на начало периода: 

продукция "А" – 100 руб., 

продукция "Б" – 150 руб., 

продукция "В" –  200 руб.; 

затраты незавершенного производства на конец периода: 

продукция "А" – 200 руб., 

продукция "Б" – 180 руб., 

продукция "В" –  270 руб.; 

3) косвенные расходы распределяются между отдельными видами продукции 

пропорционально основной заработной плате (составить расчет 

распределения); 

4) определить фактическую себестоимость единицы произведенной и 

проданной продукции; 

5) управленческие расходы списываются на себестоимость проданной 

продукции. 

При решении задачи необходимо: 

а) использовать ставку НДС– 20%, 

б) использовать ставку 30,2% в социальные фонды 
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Таблица 5 - Исходные данные: 
 

№ 

п/п 

Содержание факта хозяйственной жизни Сумма, 

руб. 

Дебет 

счета 

Кредит 

счета 

1 2 3 4 5 

1 Начислена заработная плата работникам 

за изготовление продукции, в том числе: 

   

 1.1 по изделию "А" 10 000   

 1.2 по изделию "Б" 15 000   

 1.3 по изделию "В" 20 000   

2. Произведены отчисления в социальные 

фонды от начисленной заработной платы 

– 30,2% 

   

 2.1 по изделию "А"    

 2.2 по изделию "Б"    

 2.3 по изделию "В"    

3 Получены материалы от поставщиков, 

без учета НДС 

380 000   

4 Отпущены материалы, в том числе:    

 4.1 по изделию "А" 100 000   

 4.2 по изделию "Б" 120 000   

 4.3 по изделию "В" 140 000   

5 Начислена амортизация  здания цеха 25 000   

6 Начислена амортизация оборудования 70 000   

7 Начислена амортизация по основным 

средствам офиса 

5 000   

8 Утвержден авансовый отчет директора о 

командировке 

15 000   

9 Начислена заработная плата цеховому 

персоналу 

20 000   

10 Начислена заработная плата 

управленческому персоналу 

30 000   

11 Произведены отчисления в социальные 

фонды от начисленной заработной платы 

– 30,2% 

   

 11.1 цеховому персоналу    

 11.2 управленческому персоналу    

12 Распределить общепроизводственные 

расходы и включить в текущие расходы 

   

 12.1 по изделию "А"    

 12.2 по изделию "Б"    

 12.3 по изделию "В"    

13. Поступило по фактической 

себестоимости на склад: 
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 14.1 изделие "А" 10 единиц    

 14.2 изделие "Б"  15 единиц    

 14.3 изделие "В"  30 единиц    

14 70% всей выпущенной продукции 

продано покупателю (в учете признана 

выручка.). Цена продажи единицы 

продукции: 

   

 15.1 изделие "А" 24 000,00   

 15.2 изделие "Б" 22 000,00   

 15.3 изделие "В" 17 000,00   

15 Начислен НДС с объема проданной 

продукции 

   

16. Списана фактическая себестоимость 

проданной продукции всего, 

   

 в том числе:    

 17.1 изделие "А" единиц    

 17.2 изделие "Б" единиц    

 17.3 изделие "В" единиц    

17. Общехозяйственные расходы 

списываются на себестоимость 

проданной продукции 

   

18. Определить финансовый результат от 

продажи продукции – прибыль (убыток) 

   

19 Получены от покупателей денежные 

средства за 80% проданной продукции 
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3. СПИСОК РЕКОМЕНДУЕМЫХ ИСТОЧНИКОВ 

 
3.1. Нормативно-правовые акты 

1. Федеральный закон от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». 

2. Положения по бухгалтерскому учету. - www.minfin.ru. 

3. План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности 

организаций и Инструкция по применению плана счетов бухгалтерского 

учета финансово-хозяйственной деятельности организаций, утв. приказом 

Минфина РФ от 31.10.2000 г. № 94н. 

4. Методические указания по бухгалтерскому учету материально- 

производственных запасов, утв. приказом Минфина РФ от 28.12. 2001 г. 

№ 119н. 

5. Методические указания по бухгалтерскому учету основных средств, утв. 

приказом Минфина РФ от 13.10.2003 г. № 91н. 

6. Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых 

обязательств, утв. приказом Минфина РФ от 13.06.1995 г. № 49. 

 
3.2. Рекомендуемая литература 

1. Финансовый учет: учебник / под ред. проф. В.Г. Гетьмана. – 6-е изд., 

перераб. и доп. – М.: ИНФРА-М, 2017. – 622 с. + Доп. материалы 

[Электронный ресурс; Режим доступа http://www.znanium.com]. 

Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети 

«Интернет» 
 

1. http://elib.fa.ru/ – Электронная библиотека Финансового университета 

(ЭБ) 

2. http://www.znanium.com – электронно-библиотечная система Znanium 

3. www.minfin.ru – Министерство Финансов Российской Федерации 

4. http://www.buhgalt.ru – Издательство журнала «Бухгалтерский учет» 

5. http://www.consultant.ru –  сайт компании «Консультант Плюс» 

6. http://www.glavbukh.ru –  официальный  сайт  практического   журнала 

«Главбух» 

http://www.minfin.ru/
http://www.znanium.com/
http://elib.fa.ru/
http://www.znanium.com/
http://www.minfin.ru/
http://www.buhgalt.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.glavbukh.ru/
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